

## Из истории Заринска

Заринск является самым молодым городом в Алтайском крае. Образован он на территории села Сорокино и станции Заринская. Свою историю село Сорокино ведет еще с 1748 года, что дает все основания считать его прародителем Заринска. К моменту появления Заринска в нём разместились административные и хозяйственные организации, построены кирпичный и пивоваренный заводы, трёхэтажная школа, кинотеатр, библиотека, детский сад «Теремок», дом культуры, дом быта, санитарно-эпидемиологическая станция, ветеринарная лечебница, магазины, а также парк культуры и отдыха с каруселями и танцевальной площадкой. Один за другим были построены двенадцатиквартирные дома в центре села. В 1962 году был проложен водопровод.

В послевоенный период, летом 1947 года, в Сорокинском районе были возобновлены работы по строительству железной дороги. В 1953 году была пущена в строй станция с железнодорожным вокзалом, которая получила название Заринская. В образованном пристанционном посёлке возникли маслосыркомбинат, хлебоприёмный пункт, элеватор, свеклоприёмный пункт, отделение «Сельхозтехники», Чумышская сплавная контора. В 1958 году посёлок получил статус рабочего посёлка, а в 1961 году было закончено строительство второго пути железной дороги и её электрификация. В том же году был построен мост через реку Чумыш.

В марте 1968 года было утверждено задание на разработку проекта строительства Коксохимического завода. Осенью 1971 года составлен и согласован генеральный план, затем, приказом министерства черной металлургии, была создана дирекция строящегося завода. 8 марта 1972 года на площадке коксохимического завода был вынут первый ковш грунта.

Наравне со строительством завода шло и социально-жилищное строительство. Первый дом в Заринске был заложен в июне 1972 года, а в марте 1973 года дом уже был сдан в эксплуатацию. В нем получили квартиры девять семей. Через шесть лет было закончено строительство первого микрорайона, разработан проект второго микрорайона.

Летом 1977 года началось строительство первой коксовой батареи, а 5 декабря 1981 года был получен первый алтайский кокс.

29 ноября 1979 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Заринский получил статус города.

В том же году в Заринске была построена первая школа, которая приняла 1280 учащихся и затем школа № 3, в стенах которой комфортно разместились 1220 учеников. В связи со строительством завода появилась необходимость и в подготовке квалифицированных рабочих. Для этой цели в третьем микрорайоне было построено профессионально-техническое училище -41.

В 1979 году в городе начали работать первая поликлиника и музыкальная школа на 80 мест. В начале 80-х годов был построен кинотеатр и разработан проект Дворца культуры коксохимиков. Шло активное строительство целого ряда объектов социально-культурного и бытового назначения.

На сегодняшний день Заринск является городом краевого подчинения и административным центром Заринского района.

Численность населения на начало 2018 года составила 46,6 тыс. человек.